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Oвај текст биће на овој страни  
у сваком броју „Младеновачког ГЛАСА”  

Вебсајт www.imaspravo.rs је део заједничких напора Мини-
старства правде, Министарства државне управе и локалне са-
моуправе Републике Србије, уз подршку пројекта „Јачање вла-
давине права у Србији“, који заједнички финансирају ЕУ и не-
мачко Савезно министарство за економски развој и сарадњу 
(BMZ), а који спроводи Deutsche Gesellschaft für Internationale 
Zusammenarbeit (GIZ) GmbH, да о бесплатној правној помо-
ћи будете информисани и да користите право на бесплат-
ну правну помоћ у складу са Законом о бесплатној правној 
помоћи. 
Ко има право на бесплатну правну помоћ? 
Право на бесплатну правну помоћ имају они грађани и 
грађанке који према свом имовинском стању не могу да 
приуште правну помоћ. Ово су пре свега корисници нов-
чане социјалне помоћи и корисници права на дечији до-
датак. 
- детету о чијем се праву, обавези или интересу заснованом 
на закону одлучује у поступку пред судом, другим држав-
ним органом односно органом јавне власти; 
- лицу према коме се извршава мера безбедности обавез-
ног психијатријског лечења и чувања у здравственој уста-
нови или заштитна мера обавезног психијатријског лече-
ња; 
- лицу према коме се води поступак делимичног или пот-
пуног лишења или враћања пословне способности; 
- лицу које остварује правну заштиту од насиља у породи-
ци; 
- лицу које остварује правну заштиту од тортуре, нечовеч-
ног или понижавајућег поступања или кажњавања или 
трговине људима; 
- лицу које тражи азил у Републици Србији; 
- избеглици, лицу под супсидијарном заштитом или ин-
терно расељеном лицу; 
- особи са инвалидитетом; 
- детету које је заштићено услугом смештаја у систему со-
цијалне заштите; 
- деци и младима којима је престала услуга социјалног 
смештаја до навршене 26. године живота; 
- одраслим и старим лицима која су без сопственог при-
станка смештена у установу социјалне заштите; 
- лицу које остварује право на утврђивање времена и места 
рођења сагласно закону којим се уређује ванпарнични по-
ступак; 
- лицу које је погођено поступком принудног исељења и 
пресељења у складу са законом којим се уређује станова-
ње. 
 

У Младеновцу Служба правне помоћи налази се у 
Услужном центру, одговорно лице Оливера Стојковић. 

Србија усвојила План превенције  

Вакцинација дивљих  
месоједа 
против беснила   
Вакцинација лисица и других дивљих месоједа ради суз-
бијања беснила започета је у првој недељи априла у оквиру 
кампање пролећне оралне вакцинације. Ова активност пред-
ставља заједнички напор Европске уније и Министарства 
пољопривреде, шумарства и водопривреде Републике Србије, 
и спроводи се целом подручју Србије. Kао су навели у са-
општењу Министарства пољопривреде, шумарства и водо-
привреде вакцинација ће се спроводити избацивањем вак-
цина у облику оралних мамаца из авиона на подручју целе 
земље дуж дефинисаних летачких траса и применом спе-
цијалне опреме подржане ГПС уређајима. Избацивање ма-
маца неће се вршити изнад насељених места, водених по-
вршина и великих саобраћајница. 
 
Вакцина маскирана у колачић 
Лисице су најчешћи преносиоци беснила, стога је орална 
вакцинација пре свега усмерена на њих, а посебно је заним-
љиво да се та активност обавља - из ваздуха. Ове вакцине 
против беснила обавијене су хранљивим мамцем, који подсећа 
на колачић чији мирис привлачи дивље животиње. 
- Вакцина која ће бити коришћена поседује важећу регист-
рацију Агенције за лекове и медицинска средства Србије, 
која је издала сертификате анализе за све серије вакцина 
које ће се користити у току кампање - наводе из овог мини-
старства. 
Kада лисица поједе мамац на тај начин је имунизована против 
беснила. Оралне вакцине против беснила нису опасне за кућ-
не љубимце који могу да дођу у контакт са мамцем. 
 
Шта ако човек дође у контакт са животињском вакцином? 
У циљу што боље информисаности јавности о активностима 
које се односе на вакцинацију, али и о начину понашања ста-
новништва, уколико дође у контакт са мамцем/вакцином, 
обезбеђен је бесплатан инфо телефон 0800-222-232, где гра-
ђани и заинтересована лица могу да добију информације о 
вакцини и програму вакцинације. 
Управа за ветерину Министарства пољопривреде, шумарства 
и водопривреде обезбедила је мрежу за стручну подршку и 
пружање информација у току спровођења кампање, кроз на-
учне и специјалистичке ветеринарске институте, ветеринар-
ску инспекцију. 
Уговор о набавци „Подршка контролном праћењу и искоре-
њивању беснила код дивљих животиња у Републици Србији” 
финансира се из ИПА 2021 програма, износи 3.711.984 евра 
и обухвата четири кампање, две пролећне и две јесење кам-
пање у 2024. и 2025. години. Приликом преостале две кампање 
биће испоручено и дистрибуирано ваздушним путем по 
1.364.700 доза вакцине против беснила, као и у прве две кам-
пање. 
Никола Тодоровић / Блиц
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Младеновачке актуелности  

Отворена пошта 
у Кораћици  

Пошта 11415 Kораћица почела је са радом на новој 
локацији, у улици Kосмајски пут 234 у селу Kораћица. 
Сада ће мештани у много бољим условима моћи да 
користе услуге новчаног пословања, пријема, испору-
ке и доставе поштанских пошиљака.   
Радно време је радним данима од 7.30 до 14.00 часова. 
Отварању поште поред представника локалне самоуп-
раве и МЗ Kораћица присуствовао је генерални дирек-
тор ЈП „Пошта Србије“ Зоран Анђелковић са сарадни-
цима. 
 

Kонкурс за упис  
деце у вртиће 
 
Kонкурс за упис малишана у београдске вртиће траје 
до 16. маја, саопштено је из Секретаријата за образо-
вање и дечју заштиту. Родитељи који желе да упишу 
своју децу, могу се једноставно пријавити путем пор-
тала еУправа користећи услугу еВртић.  
Пријава се врши искључиво електронским путем, што 
значајно убрзава и олакшава процес, те родитељи нису 
обавезни да достављају било какву додатну докумен-
тацију, јер ће све потребне информације бити прикуп-
љене по службеној дужности.  
По истеку рока за пријаву, прелиминарне ранг-листе 
биће објављене 9. јуна и то на интернет-страницама и 
огласним таблама свих 17 предшколских установа на 
територији града Београда. 

 
Младеновац суорганизатор одбојкашког 
такмичења  

Плазма игара младих  
Такмичење у одбојци (девојчице) Плазма Спортских 
игара младих одржано је у четвртак, у СРЦ „Љубомир 
Ивановић Геџа“. У наставку добре сарадње Плазма 
Спортских игара младих и Спортског савеза Града 
Младеновца уз техничку подршку СРЦ „Љубомир 

Ивановић Геџа“ и ОK Младеновац и локалне самоуп-
раве, деца 2010. годиште и млађе ће уживати у такми-
чењу у одбојци. 
У својој 12. сезони у Србији, Плазма Спортске игре мла-
дих као највећа манифестација аматерског спорта у 
Европи, настављају своју  промоцију спорта, фер плеја 
и развоја пријатељства код основношколског узраста 
деце, у сарадњи са Спортским савезима и локалним 
самоуправама у свим деловима Србије.  
Основношколци, будући шампиони такмиче се и дру-
же у око 60 општина у преко 200 места широм Србије. 
Игре имају дугу традицију – организују се већ 29 го-
дина у Хрватској, 15 година у Босни и Херцеговини, 2 
године у Словенији, док је ова сезона 12. по реду у Ср-
бији. Од оснивања до данас, кроз такмичења у све три 
земље прошло је преко 3.088.000 учесника. 
Kроз спорт и дружење, као и едукативне радионице 
Zero Waste у сврху заштите животне средине и планете 
једине коју имамо, као и кроз кампању са златним 
спонзором Дунав осигурањем „Пружам руку не под-
мећем ногу“, усмерену против свих видова насиља,  
Плазма Спортске игре младих настоје да промовишу 
вредности попут разумевања, пријатељства, солидар-
ности и фер-плеја, пружајући младима позитивну ал-
ернативу у односу на негативне утицаје данашњег 
друштва.  
Посебну подршку манифестацији пружају истакнути 
спортисти и спортски радници, међу којима су Ал-
ександер Чеферин, Јоханес Хан, Nasser Al-Khelaifi,, 
Луис Фиго, Предраг Мијатовић, Немања Матић и мно-
ги други, као и бројне светске институције, од којих 
издвајамо: МОK, УЕФА, ФИДЕ, ФИБА, Европска коми-
сија као и Kомпаније Бамби а.д., Кока-Кола ХБЦ, НИС 
АД, Банка Поштанска Штедионица, Kомпанија Дунав 
осигурање АД, Миллениум Тим, Подравка, Topps, 
Телеком Србија, Wiener Städtische осигурање, UEFA 
Foundation. 
Плазма Спортске игре младих, пружају прилику деци 
да током сваке године, у периоду од јануара  до августа 
месеца, потпуно бесплатно учествују у професионално 
организованим такмичењима у 10 спортова: Кока 
Кола куп- мали фудбал, Милениум тим баскет 3×3, 
Wiener Städtische KUP – рукомет, шах, одбојка, одбојка 
на песку, Лино игра између две ватре, тенис, стони 
тенис и трка на 60 метара. 
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Како до већих приноса и зараде?   Пројектовањем до већег 
приноса и зараде 

Производња воћа чини око 11% вредности српске пољо-
привредне производње, а Србија се може сматрати воде-
ћим произвођачем воћа у региону. Општина Младеновац 
је позната по производњи брескве, нектарине и јабуке, 
највећи број засада заступљен је  у село Дубона. У околини 
Младеновца приметан је пораст и засада лешникам од 
пре неколико година све је већи број пољопривредика 
који подижу засаде боровнице.  
Захваљујући бесцаринском статусу са Руском Федерацијом 
и споразуму ЦЕФТА, велики део воћа се пласира управо 
на ова тржишта, док се замрзнуто воће и прерађевине 
углавном извозе у ЕУ. Најзаступљеније површине су под 
засадима шљиве, јабуке, малине и вишње. Површина под 
шљивом износи око 73 хиљадe хектара што је 38% у односу 
на укупну површину свог воћа. Јабука учествује са скоро 
14%, малина са 13% и вишња са 10% у односу на укупне 
површине под воћем. Воћарство је кроз историју играло 
веома важну улогу у развоју привреде, као и у кључним 
економским кризама где је захваљујући баш пољопри-
вреди, а пре свега воћарству, Србија проналазила пут за 
решавање криза. 
Такође се може закључити је да су присутне велике осци-
лације српске производње воћа из године у годину. Фак-
тори који утичу на то су бројни, у најчешће се убрајају ве-
лики број старих и амортизованих засада, одабир погреш-
не локације за подизање засадаа као и значајан број про-
извођача који се у производњи ослањају на традицију. Да 
би се производња воћа у Србији унапредила, потребно је 
у производњу увести новије сорте, које се у односу на по-
стојећи сортимент одликују бољом родношћу, атрактив-
нијим изгледом плода, већом крупноћом, и бољим ква-
литетом. Са намером да помогне пољопривредницима 
који планирају подизање засада, Пољопривредна савето-
давна и стручна служба Београд (ПССС Београд) покренула 
је пројекат под називом „Значај инвестиционог пројек-
товања у воћарству и његови ефекти на унапређење во-
ћарске производње”. Наиме, израда Инвестиционог пројек-
та за подизање воћњака и његова практична примена 
представља веома битан и незаобилазан чинилац у пла-
нирању воћарске производње. 
„Савремена воћарска производња све више поприма ин-
дустријски карактер, па је неопходно примењивати научне 
методе рада, савремена достигнућа и практична искуства. 
Век експлоатације воћњака је често веома дуг, а инвести-
ције у подизање засада високе, па се стога мора водити 
рачуна о томе да се не чине грешке при заснивању засада, 
јер се оне не могу касније исправити. Велику захвалност 
дугујемо Министарству пољопривреде, шумарства и во-

допривреде које је препознало потребу да на овај начин 
помогнемо пољопривредницима, у томе су нам пружиле 
подршку  колеге, стручњаци из ове области из Сремске 
Митровице, Смедерева  и Института за економику пољо-
привреде Београд", истакла је директорка ПССС Београд 
Милица Јанковић.  
Оснаживањем произвођача воћа кроз подизање савреме-
них воћњака са високом профитабилношћу обезбедила 
би се сигурност у производњи. О значају и предностима 
инвестиционог пројектовања  упознати су и пољопри-
вредници из Младеновца, на првој у низу радионица која 
је организована у просторијама ПССС Беорад.  Пројекат 
ће се реализовати и у Сопоту, Обреновцу, Гроцкој и оп-
штини Лазаревац.  
 Радмила Релић 
 
Савет возачима 

Коме се обратити због штете 
од ударних рупа?  
После зиме рупе на путевима нису никаква новост али постоје 
и оне од којих гуме на аутомобилу пуцају, а фелне се криве. 
Kоме се обратити у том случају и како наплатити штету? Због 
ударне рупе на путу и оштећења точка можете потраживати 
средства за надокнаду штете. У случају да сумњате на ударну 
рупу као последицу штете урадите све по пропису. Зауставите 
и обележите возило, обуците рефлектујући прслук, направите 
видео снимак по могућству као и слике и позовите полицију 
ради записника. Полицијски записник и записник о штети 
из осигуравајуће куће потребно је поднети предузећу које је 
задужено за одржавање пута које је надлежно за ту деоницу. 
То је у случају путева у Младеновцу „Београд пут”. У Закону 
о путевима, Члан 13, дефинисана је ова проблематика: Управ-
љач јавног пута дужан је да обезбеди трајно, непрекидно и 
квалитетно одржавање и заштиту пута, у циљу несметаног 
и безбедног одвијања саобраћаја укључујући и организацију 
наплате путарине. Управљач јавног пута одговара за штету 
која настане корисницима пута због пропуштања благовре-
меног обављања радова на одржавању пута прописаних овим 
законом, односно због извођења тих радова супротно про-
писаним техничким условима и начину њиховог извођења. 
Такође добро је знати ко је надлежан за одређене путеве. Ули-
це у граду одржавају локална градска путарска предузећа. 
Ако је штета настала на пример у општинама града Београда, 
надлежно је ЈKП „Београд пут”. Ако је штета настала на ло-
калном путу или ауту путу најбоље је позвати ЈП Путеви 
Србије и распитати се о надлежности, мада на локалним пу-
тевима надлежна је општина којој путеви припадају. На при-
мер, ако је штета настала док сте возили од Београда до Мла-
деновца, надлежно је ЈKП „Београд пут”. Немојте се уструча-
вати да остварите своја права, све је што потребно јесте бити 
добро информисан. У противном, сву штету настали на вашем 
возилу, сносићете сами. 

Младеновачки Глас у сарадњи са АМС Србије 
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Савет стручњака  

Ево како да се заштитите 
и избегнете ујед крпеља  
Крпељи почињу да се активирају од првих топлијих дана, 
па ако ових дана изађете у природу, на Космај, Авалу, 
Кораћичку Бању, шетате насипом Луга или одете код 
баке на село не заборавите на заштиту. Најбројнији током 
маја и јуна, у природи почињу да се активирају од првих 
топлијих дана, па су најчешће активни већ крајем марта. 
Ево неколико савета: не идите у природу у одећи кратких 
рукава или панталонама, поготово не у шетњу шумом, 
причврстите дугмад на рукавима, тако да је мања шанса 
да се инсекти провуку кроз њих, можете везати ноге 
украсном траком, обавезно заштитите главу капом, не 
остављајте одећу или ранчеве на земљи. Носите одећу 
светлих боја, јер ћете на њој лакше уочити крпеље или 
друге инсекте, избегавајте одећу са наборима, наборима 
и сличним украсима око којих крпељи могу да пузе. Осим 
тога, не ходајте неутабаним стазама, кроз жбуње и не 

остављајте одећу на жбуњу док се одмарате. Такође, 
немојте седети на земљи или на пањевима око себе. Пре 
изласка у природу, добро је да се заштитите спрејом од 
крпеља тако што ћете попрскати све делове тела који су 
изложени, односно без одеће, посебно врат и деколте, 
руке и део ногу који можда вири. панталоне. По доласку 
из природе пажљиво скините сву одећу и ранчеве. 
Најбоље је све опрати у машини за прање веша. Такође, 
добро проверите цело тело да бисте били сигурни да нема 
крпеља. Посебно будите опрезни са пределом врата, иза 
главе, уз ивице косе (обавезно очешљајте косу) и са 
прегибима тела. Не заборавите да водите рачуна о 
заштити кућних љубимаца пре шетње у природи, те по 
повратку кући обавезно их прегледајте и очеткајте. 
Пазите на симптоме који могу указивати на инфекцију 
након уједа, црвене концентричне кругове. Уколико то 
приметите ОДМАХ се јавите лекару. Последице уједа 
зараженог крпеља Лајмском болести могу бити некада и 
кобне. 
 
За Младеновачки Глас, Зоран Јањић, ентомолог 

Нема пуно текстова о сточном грашку. Некако је потиснут у 
биљној производњи. А има много разлога да заузима значајне 
површине на нашим њивама. У разговору са сточарима, на-
рочито говедарима и онима који се баве производњом млека, 
највећи проблем се поставља то што је концентрована храна 
скупа и како она утиче на производну цену млека. Соја не 
постиже дужи низ година жељене приносе, нижи су и самим 
тим скупља је њена производња. 
Поред тога соја не воли кисела земљишта која су код нас у Шу-
мадији најчешћа. Такође је и позната прича о луцерки и ути-
цају киселог земљишта на њен принос зелене масе и дуговеч-
ности одлучујући. Сточни грашак је једна од биљка која се сеје 
у јесен и рано пролеће као помоћ сточарима за јефтиније до-
бијање млека. Ја лично познајем врло мало сточара који га 
нису сејали, али врло мало је после почетног одушевљења на-
ставило да се бави његовом производњом у контиунитету. Ни-
кад га нема довољно и врло ретко се види на парцелама у овом 
делу Србије. Велика предност зрна грашка је и то да не треба 
термички да се обради да би се користио. То зрно има мањи 
проценат протеина, иде од 24-28 %, али нема проблем који 
има сојино зрно а то је где, како и у којем односу га заменити 
за сојину сачму. Не може да замени соју, али може да допуни 
недостатак протеина биљног порекла. Такође врло важна 
особина биљке сточног грашка је да трпи кисела земљишта и 
до пХ=4.7 и да даје задовољавајући принос. То је много важно 
за произвођаче испод Саве и Дунава и за оне са лошијим зем-
љиштима. Просечан принос зрна је 3-5 тона по хектару, а ако 
се узгаја за зелену крму до 50 тона по хектару, па и више. Овај 
текст треба дапослужи да се наши пољопривредници подсете 
на агротехнику и значај сточног грашка и како им може по-
моћи у сточарској производњи.  
Грашак је биљка која не подноси монокултуру и треба га сејати 
после 4-5 година на истој парцели. Такође га не треба сејати 
после других махунарки. Одличан је предусев свим осталим 
ратрским културама. Сврха основне обраде је да се земљиште 
одлично припреми, прими и сачува падавине у касно јесењем 
и зимском периоду и да омогићи да се земљиште преведе у 
ситно мрвчасту структуру како би се сетва квалитетно обавила. 
НПК минерална комплексна ђубрива унети са основном обра-
дом као и по потреби преостали азот предсетвено, а само по 

препоруци после урађене агрохемијске анализе. Ко није у мо-
гућностида уради контролу плодности земљишта уобичајно је 
да се заоре 60-80кг/ха П2О2 као и 80-100 кг/ха К2О. Сточни 
грашак је биљка која се може сејати у јесен и рано пролеће. 
Сада око 20. фебруара ако временски услови дозволе је право 
време за сетву јарог грашка. Ако не онда прва недеља када 
може да се уђе у парцелу је прави тренутак за сетву. Не треба 
каснити са сетвом пошто на основу правовремене сетве ми 
постижемо сигурност у приносу избегавајући високе темпе-
ратуре и утицај евентуалног периода без падавина. 
Размак између редова је 20 цм, у реду 4-5 цм, а дубина сетве 
је 3-5 цм. Количина семена се креће од 150-170 кг/ха. Пот-
порни усев (овас или јечам) ако га има је од 15-20% главног 
усева. Ако се производи за зелену крму косидба се обавља у 
пуном цвету и на почетку формирања махуна. Тада је најква-
литетнија зелена крма. Одређивање правог тренутка жетве 
грашка за зрно није лако и обично почиње када када је влага 
зрна мања од 20%. Добар је принос зрна од 3-5 т/ха, а зелене 
масе крме око 50т/ха. Садржај сирових протеина у зрну је од 
24-28 % и лизина до 7%.  
Наши сточари треба да сеју сточни грашак за производњу зрна 
како би поправили концентроване оброке, пошто на већини 
газдинстава основу тог оброка чине кукуруз, пшеница и јечам. 
Сојина сачма, зрно сточног грашка и евентуално сунцокретове 
сачме су редак сатојак концентрованих хранива која се дају у 
оброку стоци на нашим газдинствима. 
 
Дипл.инг. Милош Николетић, ПССС Београд 

Савет пољопривредницима    

Сточни грашак
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Кажем ја себи 
Антифашисти и 
патриоте - напоље /2 

  
Све што будем писао у овом серијалу, 
намењено је млађим читаоцима јер 
ови старији знају, мада је време да неке 
и потсетим. Ових дана УБНОР-а  Мла-
деновца изгубио је просторије, јер није 
имао средстава да плаћа закупнину, 
струју коју није користио, јер је састанке 
одржавао дању и при дневном светлу,  
воду и канализацију, коју, такође није 
користио али је морао да плаћа при-
нудним путем. Корисницима просто-
рија није било омогућено нигде да на-
точе чашу воде да евентуално попију 
лек, али су морали да плаћају по „кљу-
чу“ или калаузу власника зграде.  
Годинама, нарочито после Петоокто-
барске револуције, УБНОР-а, није доби-
јао или врло мало помоћ од државе. Из-
државао се из прилога својих чланова. 
Као НВО није била по вољи западним 
менторима УСАИД, Сорош, „Конрад Ад-
енауер“ и сличне које финансирају сво-
је организације. Од њих УБНОР-а ника-
да и не би тражио паре. Ова организа-
ција спада у најстарије, сада НВО осно-
вана као СУБНОР града 4. јануара 1948. 
године (Савез удружења бораца народ-
ноослободилачког рата). Републички 
СУБНОР-а основан је 9. маја 1948. дакле 
пре 77 година. Вертикално је организо-
вана, од општинске до чланства у град-
ској, а ова у републичкој организацији. 
Данас на челу СУБНОР-а Србије стоји 
генерал у пензији Љубиша Диковић, 
претходни Начелник Генералштаба вој-
ске Србије. Градски СУБНОР-а предводи 
пуковник Бора Ецеговац, јунак из Кар-
ловачке касарне, који је водио борбу на 
Корани да спасе људство и технику, 
пробивши тенковима блокаду ЗНГ (Хр-
ватске проусташке снаге). Дакле, имена 
ових руководилаца, казују о озбиљнос-
ти, организације. Чланство чине, мали 
број преживелих бораца, јер су многи 
отишли по природном закону, остали 
су само некадашњи малолетни добро-
вољци са Сремског фронта. Традицију 
су наставили њихови потомци и по-
штоваоци, да негују дух патриотизма и 
антифашизма до данашњих дана, који, 
изгледа никоме не требају. Послератна 
организација словила је као озбиљна  и 
цењена друштвена снага у изградњи 
државе. Бринула се о породицама поги-
нулих бораца а нарочито њихове деце, 
обезбеђивали услове за школовање и 
сваку другу помоћ.  

У Младеновцу, а тако је било и у другим 
крајевима, учествовала је или иници-
рала подизање споменика, палим бор-
цима и жртвама рата, као што је споме-
ник на Космају,  стрељанима у Малом 
Пожаревцу и на Селтерсу (на фотогра-
фији), споменик на Варовницама из 
оба рата у Комплексу Варовнице-Мако-
вица и многим другим спомен обе-
лежјима у виду бисте или попрсја, пло-
ча и слично. Споменик Народном хе-
роју Божидарки Дамњановић Кики, по-
стављен је у Младеновцу, уз прикуп-
љање новца од чланова и грађана, по-
штовалаца ове хероине. Том приликом 
организација је наишла на неразуме-
вање општинских власти те је биста че-
кала од избора до избора, у простори-
јама СУБНОР-а пуних осам година до 
2017. када су на власт дошли  други љу-
ди који нису били оптерећени чет-
ничком прошлошћу.  

Нажалост, споменик палим жртвама 
рата из Младеновца, подигнут на Сел-
терсу у облику спомен чесме, где су би-
ла уклесана имена страдалих, нису ус-
пели да сачувају јер су били преварени. 
Приликом доградње стационара, чесма 
је била уклоњена са све плочама уз 
чврсто обећање да ће бити постављена 
на другом месту по истоветном изгледу. 
Ту чесму Младеновчани знају јер су на 
њој точили минералну воду за своје 
потребе. Црногорска породица која већ 
педесет година руководи Селтерсом, по 
народној: „Од оца је остануло сину...“ 
није имала никога свога на уклесаној 
плочи те није много марила да одржи 
реч.  
 
Онда су на власт дошли неки нови љу-
ди којима је и одговарало такво стање. 
Изгледа, имена страдалих са плоче 
проклела су властодршце који су по-
дигли своју чесму, где се могла точити 
вода само са убацивањем жетона, дак-
ле уз плаћање.  
Сада нема на чесми воде. Међутим, ни-
чија не гори до зоре, каже народна по-
словица, Селтерс, пресушује, воде је све 
мање. Нема плоче, нема ни воде, ка-
жем ја себи. 
                                              (наставиће се)  

Драгослав Жика Обрадовић

Како кокаин утиче на 
срце и организам?  
Kокаин негативно утиче на читав органи-
зам, посебно срце и мозак, што често дово-
ди и до смртних исхода. Kокаин се обично 
назива „савршеном дрогом за срчани уд-
ар” зато што може лако да изазове срчани 
удар па чак и приликом прве конзумације. 
Kокаин је бели прах, лако растворљив у во-
ди, а може још да буде у облику пасте или 
камена. Kокаин се углавном ушмркава ин-
траналазално, може да се утрља у десни 
или растворен у води апликује путем игле 
у организам. Пушење чистог кокаина (кре-
ка) или у комбинацији са још неким дро-
гама, такође представља начин употребе 
кокаина посебно опасан за људе са боле-
стима респираторног система. Знакови ко-
ји се одмах јављају по узимању кокаина су 
хиперактивност, повећање крвног притис-
ка, убрзање рада срца и еуфорија. Након 
престанка дејства дроге, јавља се апатија, 
депресија, незадовољство и поновна жеља 
за узимањем дроге. Kако кокаин утиче на 
срце? Поред краткорочних ефеката суже-
ња крвних судова, високог крвног притис-
ка, убрзаног откуцаја срца и/или непра-
вилног откуцаја срца, кокаин такође може 
изазвати дугорочне ефекте на срце, одно-
сно читав кардиоваскуларни систем. Ви-
сок крвни притисак:  Док кокаин гене-
рално подиже крвни притисак кратко вре-
ме након узимања, дуготрајном употре-
бом има потенцијал да трајно подигне 
крвни притисак, повећавајући ризик од 
срчаних тегоба и срчаног удара. Истражи-
вања показују да ризик по срце постоји 
чак и код младих и здравих особа које са-
мо повремено користе кокаин. 
Бол у грудима: Због хроничних здравстве-
них ефеката употребе кокаина, постоји ве-
ћа вероватноћа да ће појединци осетити 
бол у грудима када су под утицајем кокаи-
на. Узрок бола могу бити абнормалности 
срчаног ритма, промене у потребама за 
кисеоником, срчани удар, спазам артерија 
или срчане инфекције.  
Инфаркт: Kокаин се обично назива „савр-
шеном дрогом за срчани удар” једноставно 
зато што може лако да изазове срчани уд-
ар без обзира на то да ли је неко дрогу узео 
једном или више пута. Не само да ће ко-
каин изазвати висок крвни притисак, већ 
може довести и до укрућења крвног суда, 
што зауставља проток одговарајуће ко-
личине крви до срца. Kокаин такође може 
да доведе до згрушавања крви и блокира-
ња крвних судова што може изазвати срча-
ни удар у било ком тренутку. Дуготрајна 
употреба кокаина потенцијално повећава 
ризик од развоја коронарне артеријске бо-
лести, која узрокује сужавање крвних су-
дова као резултат накупљања плака. Оз-
биљнији случајеви могу довести до срча-
ног и можданог удара, као и до изненадне 
смрти.  

Mr Ph Биљана Мутавџић
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  Младеновчани славили у подавалском насељу 
Зуце 2019 – ОФK Младеновац 0:2 (0:0)  
Стадион у Зуцама. Гледалаца 300. Судија: Ђорђе Павловић. Стрел-
ци: Радивојевић у 78. (пенал) и М. Јовановић у 90+5. минуту. Жути 
картони: Судимац, Рајковић (Зуце 2019), Марић, Савић и Марин-
ковић (ОФK Младеновац). Црвени картон: Рајковић (Зуце 2019). 
ЗУЦЕ 2019: Судинац, Рајковић, Ивановић, Милановић (од 81. Шим-
шић), Чолић, Маринковић, Марковић, Звиздић, Миливојевић (од 66. 
Пршо), Рустемов (од 55. Ђурђевић), Kоврлија (од 55. Глигоријевић). 
ОФK МЛАДЕНОВАЦ: Марић, Савић, Милетић, Радивојевић, Д. Јо-
вановић, Ђорђевић, Јанковић (од 83. Аћимов), М. Јовановић, Дам-
јановић (од 71. Максимовски), Јовић (од 62. Мутавџић), Маринковић.  
Младеновчани су остварили прву овосезонску пролећну победу на 
гостујућем терену. Бодови су освојени потпуно заслужено у подав-
алском насељу и право је чудо како резултат није био убедљивији у 
корист тима са Селтерса. Од првог судијског звиждука арбитра 
Ђорђа Павловића, једанаесторка зонаша са Селтерса држала је игру 
у својим ногама, имала апсолутни посед и контролу, али недоста-
јало је смирености у кључним тренуцима кад је требало реализовати 
прилике. 
Са трибина стекао се утисак и да је немогуће постало могуће јер 
лопту као да је нека невидљива сила преусмервала из правца гола 
у неком другом смеру. Свакако да заслуге припадају и искусном 
Ненаду Судимцу који је у неколико наврата бравурозним интервен-
цијама „одржавао свој тим у животу“. Најпре је фортуна била савез-
ник Зучана после одлично изведеног слободног ударца са десне 
стране и Ђорђевићевог центаршута кад је штопер Младеновчана, 
један од најбољих појединаца данашње утакмице, Марко Марин-
ковић надвисио све играче у петерцу, упутио ударац главом, а лопта 
за неколико сантиметара завршила поред стативе и отишла иза 
гола. Два минута касније „зицер“ је имао и нападач Јовић кад је 
утрчао у шеснаестерац, имао брисан простор и бољих решења али 
је упутио ударац поред гола. На полувеме се отишло без поготка, а 
у наставку сусрта поново од старта виђени су налети Младеновца 
и пропуштена два „зицера“ у којима су се нашли  Радивојевић, а за-
тим Дамјановић. У оба наврата поново као победник изашао је 
Судимац. 
Младеновац је дошао у вођство у 78. минуту, а поготку је претхо-
дила најстрожа казна и протести са клупе Зучана који су сматрали 
да се Младен Јанковић нашао у недозвољеном положају пре него 
што је након његовог продора руком у шеснаестерцу играо један од 
фудбалера Зуца 2019. Најстрожу казну извео је Милош Радивојевић 
и донео Младеновчанима жељено и заслужено вођство. На голу 
Младеновца је стајао повратник Никола Марић уместо Уроша Ђури-
ћа који је био одсутан из приватних разлога. Деловао је сигурно, 
уносио мир саиграчима из задње линије и правовременим постав-
љањима задатак је обавио на високом нивоу. Kако се сусрет ближио 
крају, тако је расла и тензија код домаћих играча, па је због непро-
мишљеног потеза у 85. минуту други жути картон добио Марко Рај-
ковић који је без лопте одгурно Стефана Савића, што је Младенов-
чанима због бројчане предности још више трасирало пут до осва-
јања  три бода. 
Последњих пет минута Зучани су кренули на све или ништа, за-
посели шеснаестерац Младеновца, али „одлазак грлом у јагоде“ 
скупо их је коштао јер је у надокнади сусрет севнула контра, ударац 
Максимовског и кратко одбијена лопта на ногу Милана Јовановића 
којем није било тешко да је пошаље у небрањени део мреже и по-
стави коначан резултат. Нема дилеме, ако желе да остану у трци за 
пласман у виши степен такмичења Младеновчани би могли много 
тога као индигом да пресликају са ове уткмице. 
У 21. колу које ће бити одиграно 27. априла ОФК Младеновац играће 
у Баћевцу против екипе БСК 1926.                        Драган Николић Гула 
 
Одлука Комесара за дисциплину Зонске лиге Београд  
Одлуком Комесара за дисциплину Београдске зоне, Горан Милић, 
потпредседник ОФК „МЛАДЕНОВАЦ” кажњен је са 6 месеци забра-
не вршења функције у фудбалском спорту. ОФК Младеновац каж-
њен је новчаном казном у износу од 5.000 динара због слабе органи-
зације утакмице против ПКБ-а, пропусти у раду редарске службе. 

Прва београдска лига, група Ц   Винча - Шумадија 1962 2:0 (1:0)  
Играно у суботу, 12. априла у Винчи од 16 сати. Гледалаца: 30. Су-
дије: Чумић, Попови и Јанчевски. Стрелци: Томић у 41. и Рамић у 
90.м. Жути картони: Стојиљковић и Миладиновић (Винча), С. Јан-
ковић, Жујевић и Станојевић (Шумадија 1962). Црвени картон: Куз-
мановић (Шумадија 1962). 
ШУМАДИЈА 1962: М. Јанковић, Петровић, Ђорђевић, Секулић, Ми-
лишић, Кузмановић, С. Јанковић, Мишић, Мрдаковић, Буквић, Ста-
нојевић. Тренер: Бојан Кузмановић.  
Нису Јагњилци успели да пруже јачи отпор тиму Винче, који се на-
лази у горњем делу табеле, а Јагњилци међу тимовима који морају 
да страхују за опстанак у лиги. 
 Велика Крсна - Вранић 0:2 (0:2)  
Играно 13. априла од 16 сати у Великој Крсни. Судије: Павловић (Иг-
њатовић), Љубојевић (Братић), Марковић (Томић). Гледалаца: -. 
Стрелци: Лазовић у 32. и Поповић у 39. м. Жути картони: Влајић и 
Крстић (Велика Крсна), Делић, Живановић, Николић и Јеремић 
(Вранић). Црвени картони: М. Ђорђевић (Велика Крсна) и Николић 
(Вранић). 
ВЕЛИКА КРСНА: Влајић, Лејић, Митровић, Ристић (Ивковић), Ни-
колић (Крстић), Ђ. Ђорђевић (Шарковић), Томовић, Младен Мили-
војевић, Милан Миливојевић (М. Ђорђевић), Хајдуквељковић, Паун-
овић (Милојевић). Тренер: Новица Стојановић. 
Судећи по извештају ФСБ - буран меч у „Долини шешира” у Великој 
Крсни. Гостовала је екипа Вранића која са Бељином води велику 
борбу за прво место и пласман у Београдску зону. Иначе, екипа Вра-
нића је једина која нема ниједан пораз у досадашњих 20 кола. Тако-
ђе, на основу података из извештаја са сајта ФСБ, врло бурно било 
је у 89. минуту када је чак  5 играча добило жуте, а двојица и црвене 
картоне. Остаје загонетка и зашто је 6 судија судило ову утакмицу.   
У 21. колу, 27. априла Велика Крсна гостује Дунавцу у Гроцкој, а 
Шумадија иде у госте Вранићу.  
Листа стрелаца: Бојић (Бељина) 20, Филиповић (Авала 1939) и Крмар 
(Дунавац) по 17.  Са 11 голова Хајдуквељковић из Велике Крсне је на 
шестом месту а најбољи стрелац Шумадије 11962 је Буквић са 8 
голова.  
Одлуком Комесара за дисциплину Прве београдске лиге Марковић 
Дејан, играч Велике Крсне кажњен је са 3 утакмице забране играња. 
  
Одбојка 
Без пораза до Прве лиге!   
Младеновачки одбојкаши тријумфално су завршили такмичење у 
Другој одбојкашкој лиги „Центар”. У последњем колу у Ваљеву су 
савладали домаћина ВА-014 са 3:1 (25:23, 19:25, 21:25, 21:25). Забеле-
жили су свих 16 победа и обезбедили прво место. У Такмичарској 
225/2026 играће у Банка Поштанска штедионица Прва лига. 
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Општинска фудбалска лига   Влашка - Омладинац 0:3 (0:2)  
Играно 13. априла од 13 сати на терену у Влашки. Судије: Ми-
шић, Гајић и Филиповић. Гледалаца: 100. Стрелци: Урошевић у 
5, Ристић у 17. и Жујовић у 84. минуту. Жути картони: Рајић и 
Недељковић (Влашка). 
ВЛАШКА: Николић, Милан Варагић, Вујић, Буквић, Ракић, Ра-
дишић, Перић-Пантелић (Милисављевић), Недељковић, Јан-
ковић (Јевтић), Недељковић, Милош Варагић. Тренер: Жељко 
Јованчевић. 
ОМЛАДИНАЦ: Анђелковић, Матић (Живковић), Јокић, Арсић, 
Милошевић, Стојановић, Андрејевић (Јовић), Жујовић, Уроше-
вић, Ристић, Милишић (Миленковић). Тренер: Ненад Јанковић.  
Пред неуобичајено великим бројем гледалаца, бар кад су ут-
акмице општинске лиге у питању, Рајковчани су славили убед-
љиво и тренутно су водећи на табели, са добрим изгледима да 
до краја првенства сачувају позицију која би их одвела у виши 
ранг такмичења. 
 
 Ковачевац 1956 - Космајац 2:1 (1:1)  
Играно 13. априла од 14 сати у Ковачевцу. Судије: Живановић, 
Миленковић и Нововић. Гледалаца: -. Стрелци: Кузмановић 
(једанаестерац) у 34. и Копривица у 72. м. (Ковачевац 1956), Ко-
јић (једанаестерац) у 8. м. (Космајац). Жути картони: Татовић 
(Ковачевац 1956), Ћеримовић, Тутуновић, Милић и Протић 
(Космајац). Црвени картон: Протић (Космајац). 
КОВАЧЕВАЦ 1956: Соскић, Папић, Чокић, Татовић, Копривица, 
Јанићијевић, Кузмановић, Ф. Марић (Дамњановић), Крстић, Н. 
Алексендрић (Грујуић (Л. Алексендрић), Ђукић. Тренер: Пред-
раг Крстић. 
КОСМАЈАЦ: Ћеримовић, Тутуновић, Милић, Протић, Кузмић, 
Којић, А. Јовановић, Мијаиловић, Миросавић, А. Дабић (Н. Куз-
мић), М. Јовановић. Тренер: Владан Динић.  
Судећи по извештају који је објавио ФСБ, било је бурно у Кова-
чевцу у изузетно важној утакмици за госте из Кораћице. Косма-
јац и даље води жестотку борбу за прво место, док је домаћима 
утакмица била ствар престижа. Повели су Кораћичани већ у 8. 
минуту из једанаестерца, али су Ковачевчани, такође из једана-
естерца, изједначили у 34. минуту. Гол одлуке постигао је Коп-
ривица у 72. минуту. 
 
 
Борац 1943 - Рабровац 1946 4:1 (2:0)  
Играно у Америћу 13. априла од 16,30 сати. Судије: Станојевић, 
Миленковић и Милетић. Гледалаца: -. Стрелци: Драгојевић у 21, 
Милошевић у 23. и 50. и Милисављевић у 80. м. (Борац 1943), 
Ракић у 88. (СУФ Рабровац 1946). Жути картони: Драгојевић и 
Глишић (СУФ Борац 1943), Лазаревић и Ракић (СУФ Рабровац 
1946). 
СУФ БОРАЦ 1943: М. Милошевић, Гајић, Милисављевић, Крстић, 
М. Вујичић, (Крањц) Драгојевић, М. Крстић, Андрејевић (А. 
Вујичић), А. Милошевић, Јовановић, Глишић (Ћирковић). Тре-
нер: Небојша Вујичић. 
СУФ РАБРОВАЦ 1946: Јанковић, Ракић, Пршић, Ристић, С. Арсић 
(Далибор Арсић), Петровић (Ранковић), Д. Арсић, Цветковић 
Андрић), Лазаревић, Мијатовић, Павковић. Тренер: Марко Ар-
сић. 
Убедљива победа тима из Амерића и пораз Рабровчана који их 
удаљава од места на врху табеле. Колико су Америћани били 
намоћни показује и податак да су гости успели да умање убед-
љив, пораз тек у 88. минуту голом Ракића. Прилику за поправни 
Рабровчани ће имати у наредном колу кад гостују у Напретку 
у Међулужју. 

Студент - Село Младеновац 2:3 (1:1)  
Играно 13. априла на терену код „Драпшина” од 11 сати. Судије: 
Борикић, Мишић и Јоцић. Гледалаца: 14. Стрелци: Чавић у 28. и 
Бељуљи у 66. за Студент, а Д. Станојковић у 17, 69. и Сталовић у 
73 м. за Село Младеновац. Без судијских опомена. 
СТУДЕНТ: Орловић, Митровић, Безмаревић, Радојевић, Илић, 
Тодоровић, Чавић, Бељуљи, Јабари (Ћирић), Николић, Јованкић. 
Тренер: Милорад Павловић. 
СЕЛО МЛАДЕНОВАЦ: Милошевић, Ђ. Ђурђевић, М. Станој-
ковић, Д. Ђурђевић, Стрижак, Д. Станојковић, Живановић, Пав-
ловић, Илић, Сталовић, Томић. Тренер: Зоран Урошевић.  
У сусрету тимова из доњег дела табеле, екипа Село Младеновца 
је, као гост, остварила тек другу победу у првенству. Младено-
вачки „академичари” водили су до 66. минута, али су борбени 
гости за четири минута, од 69. до 73, преокренули разултат у 
своју корист. 
 Марковац - Слога 3:1 (1:0)  
Играно 13. април у Марковцу од 11 сати. Судије: Нововић, 
Живановић и Милојевић. Гледалаца: 13. Стрелци: Н. Лекић у 15, 
Павловић у 49. и Ратковић у 69. м. (Марковац), Н. Стојановић у 
54. м. (Слога). Жути картон: Јовановић (Марковац). 
МАРКОВАЦ: С. Срећковић, Павловић (Бобић), Владовић (Нико-
лић), В. Срећковић, Радојевић, Никола Лекић (Маринковић), 
Никола Лекић, Добричић, Ратковић, Јовановић, Јаковљевић. 
Тренер: Стефан Срећковић. 
СЛОГА: Чокић, П. Антић, Н. Антић, Симић, Чворо, Н. Стојановић, 
С. Стојановић, Филиповић, Павловић, Цимеша. Тренер: Горан 
Трифуновић.  
Надиграли су Марковчани госте из Граница који су целу утак-
мицу играли са десет играча. Био је ово сусрет екипа које су од-
авно међу четири најлошије пласиране у Општинској лиги. 
 Напредак - Иванча 2:1 

У недељу, 20. априла, биће одиграно 12. коло које је требало да 
буде одиграно на почетку пролећног дела првенства. Састају се: 
Ковачевац 1956 - Марковац, Влашка - СУФ Борац 1943, Студент 
- Космајац, Напредак - СУФ Рабровац 1946, Иванча - Слога и Село 
Младеновац - Омладинац.  
Листа стрелаца: Милошевић (СУФ Борац 1943) 15, Ф. Марић 
(Ковачевац 1956), М. Обрадовић (Напредак), Њ. Милишић (Ом-
ладинац) и Милан Варагић (Влашка) по 14, Мијатовић (Напре-
дак) 13... 
 
Прва рукометна лига „Београд".   
Црвена звезда 2 Максбет - Младеновац 35:19 (17:12)  
Играно 11. априла од 21,30 у Београду, УВЦ Шумице. Гледалаца: 
30. Судије: Лазовић и Вељковић. 
РК МЛАДЕНОВАЦ: Ђорђевић, Грковић 4, Микичић, Јевђени-
јевић, Димитријевић, Перић, Јовановић, Мијаиловић, Гајић 1, 
Савић 2, Дражић 5, Копривица 3, Дамњановић (к) 4, Берисвац, 
Максовић. 
У двадесетом колу РК Младеновац дочекује екипу Лазаревца. 
М. Г.
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Времена се мењају. А са њима, и наше потребе. С тим у вези, 
чини се да је у данашње време потреба за информисањем 
постала израженија него икада. Посебно у светлу доступ-
ности обиља најразличитијих информација из најразли-
читијих извора. Осим путем традиционалних медија и 
интернет портала, посебно је популарно постало инфор-
мисање путем друштвених мрежа.  
 
Међутим, осим предности, које се огледају у могућности 
сагледавања ствари из више углова и раскринкавања де-
зинформација у традиционалним медијима, овај начин ин-
формисања носи и одређене ризике, попут (можда звучи па-
радоксално) и самог ширења дезинформација. У време 
озбиљне медијске кризе, растућих притисака, хиперпро-
дукције вести, па чак и „хиперпродукције медија“ (узвеши у 
обзир да бројни портали из дана у дан ничу као печурке 
после кише), у питање се доводи и сам кредибилитет ме-
дијских кућа и објективности њиховог извештавања, што 
читаоце води у својеврсни зачарани круг. Они, у жељи за 
истином, посежу за информацијама из свих расположивих 
извора, а интернет је бескрајан, исто као што су бескрајни 
ставови, информације и дезинформације које свако може да 
пласира на друштвеним мрежама. Зато је данас једно од 
водећих питања у овој области – Kако се одбранити од дез-
информација и на који начин се информисати, а не упасти 
у замку? 
На ову тему, за „Сремске новине” говорила је и генерална 
секретарка Асоцијације локалних независних медија „Локал 
прес“, Снежана Милошевић. 
- Сва наша истраживања која смо спровели у протеклих пет 
година показују да се грађани Србије у више од 80 одсто слу-
чајева информишу путем друштвених мрежа. Оне су по-
стале значајан извор информисања грађана и то као медији 
не можемо да занемаримо. Шта то значи? Kолико су те ин-
формације проверене, позудане и тачне то је нешто друго. 
Зато је пред новинарима тешка борба да поврате свој креди-
билитет и учине да оне вести које пласирају буду веродос-
тојна информација. То ће нам се догађати наредних година, 
али не кажем са намером колико, јер то може трајати и деце-
нијама, узевши у обзир актуелну друштвену ситуацију како 
на глобалу, тако и код нас – истиче Снежана Милошевић и 
додаје: 
- Друштвене мреже су моћно средство информисања и то не 
смемо изгубити из вида. Али, велико је питање истинитости 
информација које се на њима пласирају. Најновији случај 
на ком радимо показује да нису само грађани ти који се ин-
формишу путем друштвених мрежа. На пример, на наше ре-
аговање када пре неколико дана једна локална самоуправа 
није позвала један од локалних медија на састанак са ре-
сорним министром, из кабинета градоначелника добили 
смо одговор да су на друштвеним мрежама сазнали да је тај 
медиј угашен. Несхватљиво нам је да једна институција мо-
же користити информацију са друштвених мрежа као ре-
левантну. Један од разлога спорности друштвених мрежа 
јесте цензура медија, истиче секретарка Милошевић (на 
фотографији). 
- А грађани просто траже информације и окрећу се свим 
расположивим изворима. То је оно што додатно прави проб-
лем у информисању грађана, јер ни друштвене мреже не 
могу да пруже кредибилитет информација које се пласирају. 
Зато, место и улога локалних медија у овом тренутку је да 
поврате и осигурају поверење које имају, пре свега пласи-
рањем истинитих и проверљивих информација. Не могу да 
избегну ни то да и они преузму борбу на друштвеним мре-

жама својим информацијама и једино тако могу да доведу 
читаоце и заинтересују их за озбиљније теме у локалним 
срединама. То је један велики посао у наредном периоду – 
каже наша саговорница и за крај се осврће на стање медиј-
ске писмености у Србији. 
- Дезинформације, како на друштвеним мрежама, тако и у 
медијима, можете препознати само ако сте медијски пис-
мени. То значи да знате да проверите то што читате из више 
извора. Међутим, медијска писменост је на јако ниском 
нивоу у Србији. Ето, чак и поједине службе за односе са јав-
ношћу појединих институција немају довољно развијену 
медијску писменост, а управо медијска писменост је једини 
начин да се раскринкају дезинформације. Међутим, брзина 
протока информација на друштвеним мрежама спутава так-
ву врсту провере извора. То је оно са чиме морамо да се бо-
римо – закључује Милошевић. 
 
Шта кажу грађани? 
Док једни тврде да су друштвене мреже брз и лак начин да 
остану у току са дешавањима, други упозоравају на ризик од 
дезинформација и манипулација. У овом контексту, разгова-
рали смо са грађанима о томе како се информишу путем 
друштвених мрежа, да ли верују свим информацијама које 
тамо проналазе, као и о томе како препознају лажне вести. 
Одговори на питања о поверењу у изворе информација на 
мрежама, као и методама провере истинитости садржаја ко-
ји се пласира, супростављају различита мишљења грађана 
Срема. 
- Kада је реч о информисању путем друштвених мрежа, тру-
дим се да ми избор извора буде разнолик, није добро гледати 
само једну страну. Налазимо се у тренуцима подељености, 
различити медији немају ни један заједнички садржалац, а 
говоре о истом догађају. Пратим појединце и организације, 
гледам да направим мрежу у којој имам разне тачке гле-
дишта, како независне, тако и пристрасне. Један догађај по-
гледам кроз неколико различитих извора и формирам лич-
ни утисак. По мом искуству, најострашћенији говоре најма-
ње истину, она је негде између две стране. Тренутно по свим 
аспектима у друштву је навијачка атмосфера, а она не може 
да буде објективна. Једини механизам у случају заинте-
ресованости за неку информацију, јесте да се сагледа са ви-
ше апеката. Потпуно поверење у неког појединца или медије 
данас тешко да може постојати – истакао је Никола Ћорић  
из Лаћарка, студент Медицинског факултета у Новом Саду. 
 

(наставак на страни 10) 

Друштвене мреже и информисање   

У борби са (дез)информацијама
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За љубитеље паса 
Понашање пса (3)  
Структура чопора ниjе зацемантирана; под-
ређени вукови стални су изазов и претња 
алфа мужjаку пошто настоје да се што боље 
позиционираjу у свом чопору са циљем да, 
на крају, jедан од њих постане нови вођа, од-
носно алфа мужjак. Исто се догађа и са ву-
чицама. Аналогиjа са људским друштвом jе 
очигледна што показуjе и да су корени ове 
друштвене организациjе веома слични. Која 
је сврха живота у чопору? Чопор је, jедно-
ставно речено, средство опстанка. То је сло-
жена друштвена структура која подстиче 
интеракцију и међузависност вукова. На 
пример, вукови лове у чопору jер то пове-
ћава вероватноћу да ће и уловити плен, на-
рочито онаj велики, а коjи ће обезбедити 
храну за целу заjедницу. Чланови чопора за-
једно подижу младе вукове, без обзира на 
њихово порекло. Та своjеврсна „задружна” 

активност јача везе унутар чопора и пове-
ћава шансе да младунци преживе у суро-
вим условима дивљине. Зна ли се да сви 
домаћи пси, и малена чивава и огромна не-
мачка дога, па самим тим и наш пас, по-
тичу од вука, ниjе тешко закључити да jе 
менталитет чопора дубоко инкорпориран у 
свести и подсвести сваког нашег псећег кућ-
ног љубимца и да он нашу породицу или 
наjближе људско окружење „генетски” до-
живљава као своj чопор. Тако сте и ви, усва-
jањем љубимца, постали и биће његовог чо-
пора, мада вам то, признаћете, раниjе ниjе 
никада падало на памет. Но, шта jе ту! Уп-
али сте у чопор! Сами сте хтели... Да ли мен-
талитет чопора нешто значи уколико имамо 
само једног пса? Менталитет чопора и из 
тога проистекло понашање, инстинктивни 
су и дубоко укорењени и код вукова и дома-
ћих паса! Зато није важно да ли имате само 
једног или десетак паса. Ваш пас ће се, иако 
jе само он пас у вашоj кући, и даље понаша-

ти у складу са правилима чопора jер он не 
зна и не може да делује на било који други 
начин. 
За пса ваша породица је чопор. Таj „поро-
дични чопор” има jедног доминантног чла-
на (обично jе то неко од одраслих) и једног 
или више подређених чланова (други од-
расли, деца, други пси, па и други кућни љу-
бимци). Територија таквог „породичног чо-
пора” за пса jе ваша кућа и двориште. Ако са 
псом обилазите краj у коме живите и често 
посећујете, рецимо, одређене улице, парк 
или стазе, он ће сматрати да jе и то његова 
териториjа, односно да jе и то подручjе ње-
говог чопора. Код нас људи то jе завичаj или 
припадност националноj или некоj другоj 
териториjалноj заjедници. Што се чудите? 
Кад боље размислите видећете да неке бит-
ниjе разлике овде и нема!  

(наставиће се) 
Душан Мариновић www.natura.rs

(Наставак са стране 9)  
-Рекла бих да велики део свог времена проводим на Фејсбуку, иако 
знам да то није добро, међутим, привлачно је јер је на располагању 
много информација, које додуше нису увек поуздане, каже Наташа 
Павловић из Новог Сада. 
- Не свиђа ми се то што на друштвеним мрежама нема одговор-
ности, појединац, група или организација, могу да напишу било 
шта и то не подлеже правилима информисања, нити је ко одгово-
ран за написано и изречено, каже наша саговорница. 
Млађе генерације, незванично, више фаворизују остале друштвене 
мреже, Инстаграм, Тик Ток, док је Фејсбук, како кажу, више за ста-
рије. - Моје друштво углавном користи Инстаграм, међутим, прин-
цип је такорећи исти, бомбардовање информацијама, провереним 
и непоровереним, па на крају испада да селекцију правимо по соп-
ственом нахођењу, прича Биљана Бањац из Инђије. Она каже да 
увредљиве и непримерене садржаје једноставно не чита, труди се 
да пажњу посвети позитивним порукама и текстовима, да нешто 
научи и, на крају, себи да улепша дан. 
Није необично да се и старији суграђани полако са традиционалних 
медија премештају на друштвене мреже. А све чешће чује се и то 
да што мање конзумирања медија, доноси више мира. 
- Kористим све помало, кад користим. Ипак, предност дајем штам-
паним медијима. Јер, слика се може „напумпати“, како то кажу ови 
са улице. А ни у радио више баш пуно не верујем, сем кад је у пи-
тању класична музика. Нажалост, медији су толико подељени, да 
чак ни неку просечну истину не можеш изнијансирати, говори 
Тодор Бјелкић из Ирига. 
- Већином се информишем путем друштвених мрежа, Фејсбука и 
Инстаграма, за разлику од раније када су то били традиционални 
медији. И моја генерација, а то је тридесетак година, већином је 
прешла на мреже. И на њима стандардни медији, радио, телевизија, 
новине, пласирају своје садржаје па тако и улазим на њихове сај-
тове. Ту може постојати замка да отварам оно што ми алгоритам 
понуди, али ипак пратим оно што ме занима и тако вршим селек-
цију, каже Мирјана Рајковић из Руме. 
Приватни предузетник Ратомир Играч, породични човек педесетих 
година, редовно се информише преко интернета и друштвених 
мрежа. 

- Читам вести, редом, не бирам изворе, волим да са више страна 
сагледам неку актуелну ситуацију. Читам различите вести на исту 
тему, не прихватам само једну стану, у смислу, неко је то рекао и то 
је тако. Волим да чујем са свих страна и да извучем шта је истина. 
То је код нас прилично тешко јер се све представља или црно или 
бело – каже Ратомир. Чита вести разних агенција али не посећује 
портале информативних кућа. - Портале новина и телевизија не 
посећујем. Ни телевизију не гледам често. Гледам спортске канале, 
играо сам у фоклору волим да гледам Kоло, понекад и Хистори, 
Дискавери, углавном нешто што није везано за свакодневни живот. 
Наш саговорник истиче значај локалних електронских медија. - 
Редовно, ујутру, слушам Радио Стару Пазову, због сервисних инфор-
мација, пре свега али и због избора музике, који ми одговара. 
Мирослав Анђелић студент је завршне године Факултета техничких 
наука у Новом Саду. Затичемо га како на старопазовачкој пијаци 
помаже родитељима у продаји поврћа. Није присутан на друштве-
ним мрежама већ три, четири године јер му је то, како каже, одузи-
мало превише времена, чак неколико сати дневно. 
- Информишем се путем вести са Гугла, не пратим телевизије. На 
основу информација, које прочитам, формирам неку своју истину. 
Не верујем ја у све што пише, мора да постоји неки доказ, да нешто 
буде уверљиво и транспарентно, не могу да поверујем тек тако, што 
је неко нешто рекао – каже Мирослав. Kао релевантне изворе ин-
формисања наводи стране агенције и вести на Јутјубу. - Онда пове-
жем шта сам чуо и прочитао из различитих извора па извучем неку 
средину. Наш млади саговорник сматра да је гледање телевизије 
беспотребан стрес. -То је сваки дан неки рат или најава рата. Kада 
не гледам телевизију не мислим о томе. Једино гледам спорт, 
највише Јокића! 
 
Одговорност на обе стране 
Друштвене мреже, по свему судећи, постале су неминовност. И сами 
медији, па чак и Сремске новине као најстарији медиј у Срему, 
начин информисања прилагођавају потребама све већег броја 
читалаца на друштвеним мрежама. Међутим, и овим путем по-
требно је апеловати како на читаоце, тако и на медије и све друге 
субјекте који се баве пласирањем информација. На читаоце да доб-
ро воде рачуна чему ће веровати, јер се употребом вештачке инте-
лигенције и лаж може учинити проверљивом и истинитом, а на 
колеге из медија и друге „информаторе“, да буду свесни да у случају 
пласирања неистина, које могу довести и до незамисливих после-
дица, некад опасних и по људске животе, добро размисле о својој 
моралној, па и кривичној одговорности. 
 
Медијски прилог је пренет са сајта редакције 
sremskenovine.co.rs чланице ПУ „Локал прес“.

Друштвене мреже и информисање   

У борби са 
(дез)информацијма
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ИЗДАВАЊЕ 
СТАНОВИ - КУЋЕ  

 
ИЗДАЈЕМ спрат куће за становање. Цена: 
Само плаћање струје, воде, гаса и пореза. 
Постоји могућност да кућу оставим за-
купцу. Кућа се налази у Хајдуквељковој 
улици 79.                                        061/11-53-254 
 
ИЗДАЈЕМ кућу 67м2 са гаражом и дво-
риштем од 3 ара у „Тозином воћу”. 500 евра.           

        063/310-205 
 
КУЋЕ, преноћишта, смештаји и собе у 
Младеновцу. Цена по договору.  

063/310-205  

СТАНОВИ 
КУПОВИНА-ПРОДАJА 

 
КУПУЈЕМ стан у Младеновцу, највише до 
35м2.                                               060/69-00-207 
 
КУПУЈЕМ гарсоњеру или једнособан или 
једноипособан стан, од власника, без по-
средства агенције.                   064/588-86-69 
 
ПРОДАЈЕМ двособан стан, од 54м2, други 
спрат, празан, одмах усељив, ЦГ, тераса и 
лођа, укњижен. Цена 1230€ по квадрату. 

064/113-11-95 
 
ПРОДАЈЕМ стан 44м2, са великом тера-
сом, први спрат, грејање на гас, подрум, 
паркинг место. Ул. Николе Пашића 19. 

064/258-40-47 
 
ПРОДАЈЕМ двособан стан 54м2, други 
спрат, ЦГ, власник 1/1, празан, одмах усе-
љив. Ул. Вука Караџића. Цена: 65.000€. 

064/480-95-17 
 
ПРОДАЈЕМ стан 50м2м, трећи спрат, цент-
рално грејање, насеље „25. мај”. Могућа за-
мена за мањи стан ниже спратности, уз 
доплату.*                      062/885-44-91 
 
ПРОДАЈЕМ стан 59м2м приземље, центар 
Младеновца. Укњижен. Одлична локација. 
Погодан за пословни простор.  063/399-163 
 
ПРОДАЈЕМ стан 51м2 улица Вука Кара-
џића број 48/2, приземље. Власник 1/1.         

064/208-10-94 
 

КУЋЕ   
ПРОДАЈА - КУПОВИНА  

 
КУПУЈЕМ кућу у Младеновцу или околини 
са бар 10 ари равног плаца. Величина куће 
није битна. Хитно. Потребна за породицу са 
децом. Цена до 35.000 евра. 

060/143-43-43, 064/894-50-84 
 
ПРОДАЈЕМ кућу у Кораћици, 96м2, 30 ари 
плаца. Цена по договору. 064/484-52-04 

КУЋА 100м2+18м2+гаража и кућа 77м2 са 4 
ара плаца. Комплетна инфраструктура. У 
близини школа, обданиште. Може замена за 
стан у Београду или Младеновцу, уз доп-
лату.      063/8021-979 
 
ПРОДАЈЕМ кућу у Влашком Пољу са 10 ари 
плаца. Градска вода, трофазна струја, по-
моћни објекти, бунар, двотарифно бројило, 
могућност прикључка на гас. Цена на упит. 

064/911-52-35, 065/911-52-35 
 
ПРОДАЈЕМ-издајем кућу-викендицу 60м2 
са недовршеним поткровљем и великом те-
расом 10х4 м, на плацу 27 ари. Два помоћна 
објекта, градски водовод, бунар са шљивиком 
10 ари са доста смокви и вињага и свих сврста 
воћам 1 ха обрадиве земље. Цена: 35.000€. 

011/8321-537, 062/299-703 
 
КУПУЈЕМ мању кућу или сеоско домаћин-
ство у околини Младеновца: Село Младено-
вац, Ковачевац, Иванча, Влашка, Пружато-
вац....                                                  064/326-1940 

  
 ПЛАЦЕВИ 

 
ПРОДАЈЕМ плац од 5 ари и 7м2 у улици 
Николе Тесле.                              065/66-83-808 
 
ПРОДАЈЕМ имање од 71 ар у Кораћици, Јо-
виски крај, 1 км од главног пута, власник 1/1. 
Струја, бунар, укњижено. Озидана кућа од 
сипорекса. Цена по ару 500€.   064/167-10-34 
 
ПРОДАЈЕМ плац од 60 ари у Рајковцу, ра-
ван, б.1583.. Вода, гас, улично светло, ауто-
буска станица. Грађевинска зона, може пар-
целизација.      064/499-1720 
 
ПРОДАЈЕМ плац од 83 ара у Кораћици. Кућа 
на плацу, асфалтни пут поред куће, улично 
светло, гасовод, аутобуска станица, бунар на 
плацу.                                                 061/188-69-99 
 
ПРОДАЈЕМ грађевински плац, 13 ари, на 1.5 
км од центра града. 063/253-744 
 
ПРОДАЈЕМ имање у Kораћици, Јовиски крај, 
испод Kосмаја, око 2 ха са кућом и окућни-
цом, помоћном зградом, асфалт, струја, вода, 
телефон. Kп.бр. 686 ; 687; 529 и 530 к.о.Kора-
ћица.  065/8222-605 
 
ПРОДАЈЕМ у Неменикућама плац од 23 ара. 
Плац је из два посебна дела. Грађевинско 
земљиште кп. бр. 2408/5. Викенд зона, мир-
но, пут, струја, вода, гас...        065/8222-605 
 
ПРОДАЈЕМ плацеве од 5 ари. На плацу гас, 
вода, канализација, струја. Дозвољена град-
ња. Ул. 11. новембра. 

063/256-169, 064/142-94-98 
 
ПРОДАЈЕМ 5 ха у Kораћици - Петкајски крај, 
5 км од врха Kосмаја, засад лешника стар 3,5 
година, ограђен, бунар, урађен кап-кап сис-
тем са природним падом.           065/8222-605 

 Р А З Н О 
 
ИЗДАЈЕМ локал са рафовима у тржном 
центру у Сопоту.                      065/3000-973 
 
ПРОДАЈЕМ две фотеље; Норвешки радија-
тори од 2 и 0,8кW; Чекићар са трофазним 
мотором: Кућиште компјутера и Цреп са 
два кљуна. Повољно.             060/411-65-22 
 
ПРОДАЈЕМ ТА пећ 3.5кW; Мини линију са 
звучницима; Компјутерски сто и канцела-
ријску столицу. Два штампача. 

064/2650-249 
 
ПРОДАЈЕМ пресу за балирање сена New 
Holand 376 за коцкасте бале.   

063/782-84-82 
 
ПРОДАЈЕМ зидану гаражу у центру града. 
Не подлеже легализацији. 

061/651-63-24, 064/326-68-83 
 
ПРОДАЈЕМ два половна телевизора, два 
монитора, кућиште са тастатуром, дрвени 
застакљени прозор 210х140цм, кавез за 
кућне љубимце. Договор. 

011/8231-541, 065/509-80-61 

КУПОН бр. 563 
важи за JЕДАН мали оглас 

Цена огласа без купона 100 дин. 
 

............................................................................

............................................................................

............................................................................

............................................................................

............................................................................

............................................................................

............................................................................

............................................................................

............................................................................

............................................................................

............................................................................

............................................................................

............................................................................

............................................................................

............................................................................
..................................................................................



младеновачки ГЛАС

МЛАДЕНОВАЧКИ ГЛАС, 11400 Младеновац, Јанка Катића 23   /   FB: Младеновачки ГЛАС  /    e-mail: mladenovackiglas@gmail.com




